
春光まちづくり推進協議会 会議録 令和４年度 第３回

※「春光まちづくり推進協議会」について，本文では「まち協」と略する。

会議概要

日時 令和 4年 12月 5日(月曜日) 午後 6時 00分から午後 7時 00分まで

場所 旭川市北部住民センター ２階 大集会室

出席者 委員（15名，正副会長以外は50音順）

安齋会長，上山副会長，石塚委員，工藤委員，小林委員，清水委員，高村委員，

林（知）委員，山形委員，両瀨委員

（欠席者）市川委員，上野委員，加納委員，高橋委員，林（綾）委員

事務局

市民生活部 林部長

市民生活部地域まちづくり課

成田課長，谷口課長補佐，木下主査，浅沼

北部住民センター 高橋，柴原

会議の公開・

非公開

公開

傍聴者の数 0名

会議資料 事前配布資料

次第

資料１ 地域まちづくり体制の見直しについて

資料２ 地域まちづくり推進協議会委員へのアンケート調査結果

資料３ 春光まちづくり推進プログラム改訂について



議事の内容

1 開会

開会し，委員の出席状況報告と会議資料の確認が行われた。

地域まちづくり課 課長が成田課長に変わったため，紹介があった。

これ以降の議事の進行を安齋会長にお願いする。

2 検討事項

（１） 令和４年度 各事業の中間報告ついて

最初に「春光あいさつ運動事業実行委員会」が実施した「一斉あいさつ運動」について会長（実

行委員会会長）より報告。続いて「スノーコミュニケーション事業検討委員会」の状況について

副会長（検討委員会会長），「子どもの居場所づくり事業検討委員会」の状況について担当する委

員より報告された。

●「春光あいさつ運動事業実行委員会」

各協力団体や参加人数などについて説明があった。

今年度の新しい取組として，一斉あいさつ運動実施前に，「ノボリ」を持参して各小学校の校長

と面談し，春光あいさつ運動事業の趣旨などの説明を行った。

●「スノーコミュニケーション事業検討委員会」

今年度はアンケートとイベントを中心にして進めていきたい。アンケートの設問内容は，雪か

き，除雪などに関わる内容で，専門家に作成協力をお願いし，身体活動量など専門的な内容まで

踏み込んだものを考えている。それらのアンケートを集約することで，スノコミ体操だけではな

く，新たな雪かきや除雪作業の実態を掴めることも期待している。

●「子どもの居場所づくり事業検討委員会」

２回開会した検討委員会について説明があった。

当初は福祉的な方向を検討していたが，最初からその方向で進めていくのは色々と困難な状況

も想定される。まずはイベント的な内容の事業からはじめ，徐々に福祉的な内容を盛り込んでい

く方法がないのか検討している。検討委員だけでは難しいと思うので，広くまち協委員の協力が

必要だ。よろしくお願いしたい。



【会長】

３つの委員会から説明された内容について質問やご意見はありますか。

【委員】

（特になし）

【会長】

特に意見がなければ以上をもって各委員会からの中間報告を受けたものとします。

（２） 地域まちづくり体制の見直しについて

【会長】

議題２の「地域まちづくり体制の見直し」について事務局の説明をお願いします。

市民生活部の林部長より「地域まちづくり体制の見直し」に着手する背景の説明があった。

続いて，事前配布資料①に基づき，地域まちづくり課より説明があった。

【事務局】

急な話なので今回の説明にわかりにくい点も多々あるかと思いますが，ご意見や質問につき

ましては１２月２３日までに，FAX，封書にて提出をお願いします。

【会長】

以上の説明につきまして，質問や意見はありますか。

なければ事務局より説明を受けたこととします。

（３） 春光まちづくり推進プログラム改訂について

【会長】

議題３の「春光まちづくり推進プログラム改訂について」事務局の説明をお願いします。

【事務局】

「春光まちづくり推進プログラム」の読み方と事前配布資料③に基づいてプログラムを改訂

する理由について説明を行った。

現状に即していない内容については，訂正，修正なども含めて皆様のご意見を伺い，次年度

の推進プログラム作成に反映させたい。

【委員】

平成 29年か 30年に春光魅力探訪図を作成していますが，春光地区には歴史的な建物や施設

もあるので，このままなのはもったいないと思うのだが，どうなのでしょうか。

【会長】

以前に探訪会に参加したが，とても面白かったので個人的には今後も継続してほしい。

マップの作成なども含めて，今後も色々と検討していくのがよろしいと思う。



【委員】

私の所属している包括支援センターの業務で，すでに広く認知されているものは記載不要で

も良いと思うのだが，そのようなことを指摘する内容でも良いのか。

【事務局】

そのようなことでも結構です。推進プログラムに関してもご意見や質問につきましては１２

月２３日まで FAX，封書にて提出をお願いします。

【会長】

以上の説明につきまして，質問や意見はありますか。

なければ，事務局より説明を受けたこととします。

（４） その他

【会長】

それでは，全体を通して実行委員会や事務局に確認やご意見はありますか。どのような内容

でも結構です。

【会長】

あいさつ運動概要報告では触れていないが，昨年度作成した「ノボリ」について，今年度も

追加購入することが実行委員会で承認されているので，近日中に注文をして各地区に配布する

予定です。

【事務局】

日程調整の結果，第４回目のまち協は，２月３日（金）18:00 から北部住民センターで開催

することとなった。

3 閉会


